Pochodna funkciji Il i lll zmiennych

Oblicz wszystkie pochodne czastkowe pierwszego rzedu podanych funkcji:

D flx,y)=xy 15) f(x,v)=In(x+1n v)
2 flay)=2'y 16) f(x,v)=(sinx )™
3) flx,v)=31x 17) flx,y2)=207
B flay)=22 18) £(x,.2)= x5z’
5) f(.r,}'):sizmj* 19) f(x,p,2)=4yz
6) Flx,v)=e" 20) flx,y,z)=xv*z" — ysinz
7) flx,y)=Inx’ T e
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22) flx,y,z)=z*5x"y=3yz" ]
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9 flx,v)= rgh1'—

¥ . 23) f(x,v.z)=x"sin(yz)
x* +1 '
10) flx, v)=arctg . 2
4 \ x+y J 24) fix,p,z)=€"
11) f(.*c,j*:}:e“g}’ , Bty
25) flx,y,2)= —2
1Y e v )= 2 B
. . 3l o B
13) 7(x,5)=xfy—e*Iny 26) J\x:3.5)= arctg
14) f(x,v)=x" 27) f(x,v,z)=sinx ,,fro —e™ cos?
Oblicz wszystkie pochodne czgstkowe drugiego rzedu podanych funkeji:
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¢) f(x,v)=coslx*+1?) & flx, y,2)=x" k) f(x3,2)=Inle? + 3 +2° -]
x 2,36 X
&) Flx. v]j=18"— ) flx. yzl=x'+ yie—4x" D flxyz)=tg—
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Oblicz wskazane pochodne czastkowe podanych funkeji:
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a) ‘fz . flx, y)=sin xy d) / L Flxarg)=T—
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b) 2]‘ Sl y)=e” 8)—‘fz,f(x y,z)=lnlx?+2y—z
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Znalez¢ ptaszczyzne styczng do wykresu funkeji we wskazanym punkcie:
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Znalez¢ wartosc przyblizong poszczegolnych wyrazen:
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a) (1,02 (0,996 dy s 2) 2.02-1n0,993
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Znalez¢ pochodng kierunkowa w punkeie (X,,Y,) W kierunku wektora v:
1) fxy)=8 33 ¢) flxy)=
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Wyznaczyc ekstrema dla podanych funkcji dwoch zmiennych:

a) f (:1: P =Ptk 3xy+ 1 —2x—y+1
b) flx,y)=3(x—1] + 4(y+2)
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¢) |/ (.x'., }*): X +y —3xy
Znalez¢ wartosc najmniejszg i najwigkszag :

a) f(:n:.) y)= £ 4 }’4;.1*4 + 3.?4 %9

b) f( Xy }) = .1"3}’ —8x— -I-J trojkat o wierzchotkach: (0.0 }.. (O'u-l-)l (—1-0)



